

Чернігівці на експериментальній Рівненщині



За ініціативи Президії Чернігівського обласного відділення Української бібліотечної асоціації в рамках реалізації програми УБА «Професіоналізм і партнерство» з метою обміну досвідом та підвищення фахового рівня бібліотекарів області, налагодження партнерства між бібліотеками Чернігівської й Рівненської областей відбулася професійна науково-освітня поїздка бібліотекарів до книгозбірень Рівненщини.

Історична Волинь прийняла гостей щедрим дощем, щирими усмішками зустрічаючих, інсценізованим та костюмованим дійством з короваєм, вишуканими вишиванками, які відтворювали патріотичний настрій регіону всюди: в магазинах, на вулиці, в музеях.

Візит передбачав напружений графік роботи: ознайомлення з бібліотекою села Грем'ячого, Острозькою центральною районною бібліотекою, Рівненською обласною універсальною науковою бібліотекою, Науковою бібліотекою Національного університету «Острозька Академія», Рівненською обласною бібліотекою для дітей, Рівненською міською бібліотекою для молоді та вивчення експериментального досвіду цих книгозбірень.

Бібліотеки регіону, єдині в Україні, вперше втілили в життя експеримент з об'єднання шкільних і публічних бібліотек, завдяки чому зекономили доволі значні кошти. Ці книгозбірні ефективно здійснили перехід від режиму функціонування до режиму розвитку. Бібліотеки Рівненщини продемонстрували високий рівень нововведень, гідну матеріально-технічну базу, самопожертву працівників, ретельне і всебічне вивчення потреб, запитів, смаків, прогнозованість та практичність у втіленні задумів і планів.

Усі колективи без винятку беруть активну участь у професійних проектах, зокрема в таких, як «Публічні бібліотеки – мости до електронного урядування» (в рамках ініціативи «Партнерство «Відкритий уряд»); «Консорціум «Історична Волинь»; «Велике читання». А найголовніше, що майже всі учасники отримали цінні призи: поїздки до зарубіжних книгозбірень, оргтехніку, книги та комп'ютери.

Бібліотекарі показали величезний творчий потенціал, креативні форми й методи роботи, власні наукові надбання, по-домашньому затишні інтер'єри, оздоблені яскраво та з вигадкою. Вразила надзвичайна любов працівників волинських книгозбірень до своїх користувачів, невтомне бажання не просто трудитися, а жити роботою, горіти, плекати і діяти.

Для численної делегації Чернігівщини вся програма робочого візиту була детально спланована, узгоджена, відкоригована, включаючи чималий перелік закладів культури: обласний краєзнавчий музей, Музей книги та друкарства в Острозі, Державний історико-культурний заповідник «Острозький замок», Межиріцький Свято-Троїцький монастир, Національний університет «Острозька академія». Бібліотекарі обох регіонів обмінялися досвідом і динамікою розвитку своїх книгозбірень, зокрема інноваційним менеджментом. Серед найважливіших чинників виокремилися організаційна культура управління, новий підхід до оцінки діяльності, нові форми підготовки й перепідготовки кадрів, нові критерії оцінки економічної ефективності.

Щира подяка директорові Інні Аліференко та колективу Чернігівської обласної універсальної наукової бібліотеки імені В. Г. Короленка за організацію надзвичайно цікавої професійної подорожі.

Валентина КАВІНСЬКА,
заступник директора Наукової бібліотеки Чернігівського
національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка